

“味稻小镇”绘新景

□张一峰 刘煜 朱海涛

6月16日下午,江苏省“味稻小镇”东台市五烈镇郑唐村,江苏惜禾现代农业发展有限公司粮食种植示范基地不一样的夏收场景引来一拨拨“新农人”。这里,正在推行多项水稻夏种和杂草治理新技术。

一台台插秧机在宽广的田野里播绿成行。田埂旁、水沟边,包着一层厚厚的塑料膜,防控杂草生长;防渗漏放水口,缠着飘逸的丝网,挡住草种随水流入田间;中间的一块水田里,插秧机先铺下黑色薄膜,再把秧苗栽插进薄膜间的小孔内,采用的是全生物降解膜替代技术。惜禾农业技术负责人吴继维自豪地说:“我们这块田,今年一

两除草剂都没打。”

田头路道上,东台市植保植检站站长仲凤翔与老农民、“新农人”相谈甚欢,其乐融融。他介绍,全生物降解膜替代技术是东台市今年新推广的,顺应了对有机绿色食品的更高需求。在东台,今年水稻夏种大面积推行“两封一杀”技术,“两封”是在耙田前和水稻栽插一周时,分别喷施一次除草剂;“一杀”就是后期出现零星杂草,少量喷施,见草“杀”草。较之往年的“一封一杀”,药量只有五分之一。

在五烈现代农业产业园核心区稻田画观景塔下,一场教授与农场主的对话把路过的老农也引来驻足聆听。

一台秧苗摆栽插秧机前,南京农

业大学王强盛教授轻轻地拨弄着一钵绿油油的秧苗说:“钵苗摆栽最大的好处是没有缓苗期,栽到田里就能分蘖合棵,常规的机插秧大概要7至10天的缓苗期。”

站在左侧的五烈现代农业园负责人蒋维银介绍:“多出一个星期,水稻在田间的有效生长期就能增加到175天,确保优质高产。”一位农民大爷说:“这技术好,我们也要学。”

路南,高高的插秧机缓缓驶过,一片片新绿渐渐铺满水田。新插的田里竖着一块块白色小牌子,这是五烈现代农业产业园与中国水稻研究所联合选育的东台本地适生水稻新品种。蒋维银说:“有13个品种,都是粳籼杂交,既有粳稻的香糯柔软,又有籼稻的

湿润爽口。”

路北,夏种大忙的场景,构成一幅美丽的画卷。

西侧,厚厚的塑料膜把田地围成20个小格子,几位农民正忙着弯腰插秧,这是该市耕地质量保护站的化肥减量增效“三新”技术试验田。每个格子所施的肥料品种、数量都不同,塑料膜深埋地下6米,各块田里肥水不会渗透,进而精准地实验出最佳的肥水控管模式。

东侧,在大约40亩水田里,几个技术人员在插秧的农民间来回走动,不时弯腰指点。

一片片田野正悄然换上绿色新装,站在田边看夏种,新技术、新场景,令人心旷神怡。

盐城经开区发出首张“住所申报承诺制”营业执照

本报讯(倪玲 见习记者 朱莹莹)6月29日,顾先生在盐城经济技术开发区政务服务中心顺利领取新设公司营业执照,成为该区首家享受到“住所申报承诺制”改革红利经营主体。他说:“现在办理营业执照真方便,不用提交住所证明和租赁合同,通过住所申报承诺,不到1小时就能领取营业执照。”

6月28日,由盐城经开区行政审批局开发的企业住所(经营场所)在线核验系统正式上线,该系统的运行,实现了企业开办网上登记系统与标准地址信息(库)、不动产权属信息库的有效对接,为“住所申报承诺制”改革的全面推进提供了强大的数据化支撑。

新设公司登记住所信息,只需填报不动产权证号、产权人姓名,系统随即会自动对接不动产登记数据库,对产权信息进行在线核验。通过核验后,系统自动生成《企业住所(经营场所)申报承诺书》,并按其申报承诺的地址登记住所(经营场所),切实提高企业住所申报效率。

今年以来,该区行政审批局立足经营主体进入市场的“第一道关口”,致力打造“互联网+政务服务”新模式,已先后上线企业登记档案网上查询系统、企业住所(经营场所)在线核验系统,有效提升了政务服务水平,激发了经营主体活力。

滨海县第三人民医院筑牢廉洁防线

本报讯(姜青合)近年来,滨海县第三人民医院认真贯彻落实从严治党要求,增强职工廉洁自律意识,深刻剖析产生腐败问题的思想根源,认清解决党风廉政建设方面存在的突出问题,筑牢拒腐防变的思想防线。

该院利用重大节日节点,对党员开展廉政谈话,层层履行责任。党支部书记带头上廉政党课,深入浅出分析反腐倡廉建设的重要性、艰巨性和紧迫性,要求大家无论从事什么岗位,担任什么职务,都要正确对待,真正做到权为民所用、情为民所系、利为民所谋。同时组织学习交流,讨论医德医风方面存在的突出问题和薄弱环节,增强制度意识,打牢遵纪守法思想基

础,把制度转化为自己的行为准则自觉行动。

该院还组织党员干部参观革命烈士纪念馆,重温滨海2000多名革命先烈的英勇事迹,传承红色基因。进一步激发广大党员干部牢记政治责任和初心使命,不忘初心接续奋斗,以更加饱满的热情投身工作中。

该院传达全县卫健系统作风突出问题专项整治暨“纪法同行 医心向党”主题教育会议精神,学习《关于开展作风突出问题专项整治的实施方案》的文件精神。在醒目处公示该县卫健委主任热线、院长热线、畅通投诉渠道,严肃工作纪律、作风言行问题,以确保廉政建设取得实效。

李晓霞:勇当乡村振兴“领头雁”

(上接1版)

在李晓霞带领下,恒北村紧紧围绕乡村振兴要求,全面推进农业农村现代化建设,奋力谱写“农业强、农村美、农民富”新篇章,致力打造“恒北恒美·梨缘天下”恒北乡村旅游品牌,逐步形成独具特色的以早酥梨品牌为主要产业支撑的现代休闲观光农业。目前,恒北已建成温泉度假、农耕体验、休闲观光、恒北文创街、农家乐、民宿等旅游配套设施,形成春有花、夏有绿、秋有果、冬有泉的四季旅游产业链。

“乡村发展不能一蹴而就,要有‘十年磨一剑’的定力,打牢基础、做优规划、集好资源,才能一步一脚印带着大伙儿过上好日子。”李晓霞坚信,以“梨园风光、生态宜居、乡村旅游”理念,着力富农、兴农、强农、赋农,恒北定大有作为。

以民为先 擦亮“幸福底色”

夏日的恒北村原乡生活体验地别有一番趣味,独特的田园风光吸引不少游客前来游玩。走进恒北非遗文创街和原乡星星乐园,各式各样的景观吸引游客驻足观看。文创街里,篆刻展示、麦秆画制作、摄影书画展览等文创产品丰富多彩;游乐场里,独木桥、网红秋千、亲子碰碰车等娱乐项目应

有尽有。

从梨果到深加工产品、从梨园风光到旅游产业,从梨缘到梨文化,一条条因梨而延伸的产业带,绘出恒北村在乡村振兴道路上的幸福画卷。

“如果用一词作为这十多年的关键词,我感受最深的是‘幸福’。”李晓霞说,过去10年,村里的人居环境和收入有了明显的变化,推进村庄绿化、美化、亮化,利用闲置、废弃边角、交界地块栽植补植行道树,改造提升农户庭院风貌。“水泥路直通家门口,路边种上花草树木,卫生有专人打扫。”村民胡俊宽开心地说。

近年来,恒北村依托丰厚的自然资源和文化资源,积极推行“乡村旅游+田园康养”模式,建设本场人酒店、非遗文创街、星星儿童游乐园等农家乐和配套服务设施,年接待游客20万人(次),每年为村集体创收200多万元,还带动200多名村民就近就业,户均年增收1.2万元。

新型农村合作医疗和城乡居民社会养老保险100%全覆盖,村民医疗、养老、大学生入学享受额外补贴……一系列的丰收成果,李晓霞看在眼里,喜在心里。李晓霞准备今年在村里建长者食堂,通过长者食堂的辐射带动作用,让老年人共享发展成果。

“一手抓好果园生产,开展线上线

下指导果农田间管理,确保果品增产增收;一手抓好乡村文旅产业,让老百姓都吃上‘旅游饭’。”对未来,李晓霞信心满满,还要重抓农业生产、重推项目建设,促进恒北梨产业高质量发展,让村庄颜值、内涵实现双提升。

多元赋能 激活乡村振兴“活水”

走进恒北村农家书屋,一群书迷正聚精会神地看书、学习,时不时互相交流。“我现在有空就去农家书屋,这里有爱看的书,还能和大伙儿一起讨论。”年近七旬的老党员胡志烈,结束一天农活后就赶来参加读书会。

近年来,恒北村大力推进农家书屋建设,引导基层群众加强科技文化知识学习。如今,这里成为群众学习交流、拓展训练、文化活动的阵地,满足了群众求知、求富、求美、求乐的新需求。

加强便民惠民服务,改善基础设施,提高人居环境,是李晓霞一直坚持做的事情。推行“有事‘码’上办”等改革和“数据多跑路,群众少跑腿”等便民举措,每年从村集体经营收入拿出资金,对60岁以上老人、新入学大学生、村民医疗保险、残疾人等给予补贴,将更多成果惠及于民。

恒北村以法治保障高质量发展,

加快建设宜居宜业和美乡村。针对依法治村遇到的家庭赡养、征地流转等热点难点问题,李晓霞与街道法律服务所签订服务协议,邀请律师事务所律师党建联建,建立村法律顾问服务保障机制;用好村组干部、乡贤和老干部、老党员、老模范“三老”调解力量,实施村务监督“五书”工作法,成为撬动乡村基层治理的有力支点。

村里经常性开展以案说法、说德说责,增强党员干部群众法治观念。坚持以党建引领促进乡村振兴,融合乡村治理“自治、法治、德治、智治”,推进基层治理体系和治理能力现代化,形成“一引四治”立体型乡村治理恒北工作模式,为乡村治理提供强有力的法治基础。

“要真正走进百姓中间,带着一身泥点子,把群众家的板凳坐热坐透,才能和群众建立真感情,才算真正走进群众心坎里。”李晓霞坚定地说,恒北村将村民议事与“有事好商量”协商议事进行资源整合、阵地共建,不断丰富协商形式,创新推进田头、室内、工地、视频、扫码、庭院、茶馆、广场“八议”工作法,推动政协协商与基层协商有机融合,处处都是议事点、人人都是议事人,传递政协“好声音”,唱响民意“新乐章”,共绘乡村振兴“新蓝图”。

“讲文明 树新风”公益广告

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善